

香港用戶將實現用智能手機即打衛星電話，保證「永不失聯」。中電信(0728)昨日宣布以天通衛星系統為依託的手機直連衛星業務落地香港，業務正式開通後，本港用戶不換卡、不換號就可以享受到衛星電話服務，滿足用戶在手機蜂窩通信盲區對衛星移動通信的需求，同時提升海洋通訊和應急通訊的保障。本港電訊商數碼通(SmarTone)昨回應表示，全力支持中電信國際在港開展相關業務，期待為旗下客戶帶來衛星流動通訊服務。

◆香港文匯報記者 周曉菁



◆中電信副總經理唐珂(右五)表示，香港將成為天通衛星走向國際化的起點，逐漸覆蓋「一帶一路」沿線國家及地區。

中電信副總經理唐珂昨在致辭中表示，中電信國際已取得香港特區通訊事務管理局的相關服務牌照，未來將加快與和記電訊(0215)、香港電訊(6823)和數碼通(0315)等本港電訊商探討具體合作模式。他指，香港作為連接內地和全球市場的重要橋樑，已成為眾多中國企業走向海外市場的重要窗口。工作團隊通過不懈的努力和技術攻關，在香港特區政府大力支持下，獲得運營許可，具備面向香港客戶提供手機直連衛星服務的能力。

撥打電話每分鐘料9元起

中電信昨未正式公布手機直連衛星服務在港的收費情況，據悉或會採取三地(內地、香港、澳門)劃一收費的方式。若參考早前內地的相關收費情況，需要先開通包月服務，每月支付10元(人民幣，下同)，撥打電話為每分鐘9元起，發送簡訊為每條5元起，此外亦有不同價位套餐可供選擇。

Mate 60 Pro成首款支援手機

需留意的是，現場負責人介紹，目前僅有5個國產手機品牌可支援手機直連衛星服務，且只涵蓋小米、榮耀、OPPO、華為及中興旗下部分較新發布的機型。去年9月華

為發布的Mate 60 Pro即是全球首款支援衛星電話的智能手機，同月中電信開通手機直連衛星業務。

唐珂還指，中電信會與國內外合作夥伴攜起手來，共同服務國家「一帶一路」發展戰略，推動空天信息產業高質量發展。香港將成為天通衛星走向國際化的起點，逐漸覆蓋港澳、東南亞、南亞等「一帶一路」沿線國家及地區。

同場中國工業和信息化部通信應急保障中心主任陳立東致辭時稱，希望手機直連衛星業務能夠得到廣泛應用普及，更好地造福香港同胞。香港中國企業協會副會長兼總裁于曉表示，手機直連衛星業務將為香港用戶帶來更優質、更便捷的通信服務。

中電信國際總經理尹進補充，希望為本港居民、深港兩地、港澳兩地往返、深港珠澳穿梭用戶提供全面覆蓋的通訊服務。

SmarTone：服務詳情稍後公布

本港電訊商SmarTone昨回應表示，全力支持中國電信國際在港開展手機直連衛星業務，客戶只須使用支援此衛星功能的智能手機，即可免換卡及免換號碼連接由中國電信營運的「天通衛星」，服務詳情將於稍後公布。

收費有待公布 暫5品牌型號可用

中電信手機直連衛星 打入香港

◆中電信將加快與和記電訊、香港電訊和數碼通等本港電訊商探討具體合作模式。圖為以手機示範連接衛星信號。



手機直連衛星有何好處？

特稿

天通一號衛星01星的衛星行動通訊系統搭配支援衛星電話的智能手機之後，即可保障用戶在中國及周邊地區隨時保持通訊正常。這一終端化的實現，不僅保障海洋運輸、遠洋漁業、航空救援、旅遊科考等領域行動通訊服務，更能在救災、海上救援等緊急通訊方面發揮更加積極的作用。

具體而言，只要用戶持有支援衛星電話的智能手機，在沒有地面信號的情況下，先於設定內啟用天通衛星通訊功能，成功連接後即可撥打、接聽衛星電話，亦能傳輸、接收簡訊。

早前香港未能開通這一服務，但社交平台已有愛好者分享，使用內地的電話卡在香港多區試驗，成功連接衛星電話。據統計，2025年前，中國行動通訊衛星系統的終端用戶將超過300萬。

救災救援發揮積極作用

香港人口密集，颱風、暴雨等自然災害相對較多，防災、減災、救災都十分重要。尤其疫後市民更加注重身心健康，戶外運動更為普遍，隨之而來是野外迷路、中暑或受傷新聞近年屢見不鮮。相信手機直連衛星業務在香港實現運營後，對開展險險救災、海上救援等各類應急通信，保障人民群眾生命財產安全，都將發揮積極的作用。

據悉，天通一號01星覆蓋區域主要為中國及周邊、中東及非洲等國家及地區，以及太平洋、印度洋大部分海域。覆蓋地形沒有特殊限制，海洋、山區、森林、沙漠都可無縫覆蓋。此外，已成功發射的02星覆蓋西太平洋的區域，03星覆蓋東南亞地區。

◆香港文匯報記者 周曉菁



◆天通衛星終端設備展示。

香港文匯報訊(記者 蔡競文)香港半島酒店今年第一季出租率按年升7個百分點至46%，不過大酒店(0045)董事總經理及行政總裁郭敬文昨日在股東大會表示，由於仍然缺乏歐美長途旅客，加上有部分歐美旅客對香港印象未回復正面，下半年業務前景尚未明朗。他強調，集團會加強對外推廣香港以吸引旅客，較早前已接待美國旅遊業界來港，反應正面。

港半島酒店房租升近三成

大酒店昨同時公布今年第一季營運數據，香港半島酒店期內平均可出租客房收入為3,327元，按年升54.3%；出租率為按年升7個百分點至46%，不過與去年第四季比較則跌4個百分點。至於香港半島酒店第一季平均房租為7,169元，按年升近三成。

在股東會上，有小股東問及管理層會否考慮引入賭場在酒店內營運。郭敬文表示，過去曾經有博彩企業與集團接觸過，但集團的營運方向與賭場做法不同，所以沒有成事。

首季大中華地區業務改善

大酒店主席米高嘉道理表示，就年初至今的業績，第一季大中華地區業務已錄得改善，香港半島酒店業務表現穩定，但長途訪港旅客人次仍遜於預期。另外，東京半島酒店業務強勁，酒店房租持續高企，而亞洲其他地區及美國市場的業務亦表現理想。不過，位於倫敦及伊斯坦堡的新酒店則尚未達到穩定的盈利水平。至於淺水灣灣園錄得令人滿意的租金收入，集團物業旗下的餐飲及活動業務亦表現良好。山頂纜車及凌霄閣摩天台業務暢旺，繁忙時段及公眾假期更創下新高的載客量。

米高嘉道理續稱，集團整體財務狀況維持穩健，在數年疫情的艱難時期過後，各項業務正逐步回復至正常水平。集團保持充裕的流動資金及可控的負債比率，加上審慎控制成本及安排額外貸款，目前擁有充裕的資金可應付營運需求，並足以支持集團的業務增長及發展。



◆大酒店主席米高嘉道理表示，在數年疫情的艱難時期過後，各項業務正逐步回復至正常水平。
香港文匯報記者涂穴 攝

大酒店：本港仍缺歐美旅客

陳家強籲港拓資管 吸東南亞資金

◆陳家強(右)認為，香港作為國際金融中心需要做出轉變，但不認為新加坡可完全取代香港。

香港文匯報記者岑健樂 攝



香港文匯報訊(記者 岑健樂)香港經濟及金融市場近年在地緣政治變化下遇到不少挑戰，特區政府前財庫局局長、科大兼任教授、WeLab Bank主席陳家強昨日指出，因應新的地緣局勢，香港作為國際金融中心也需要做出轉變，建議未來可重點發展資產管理業務，以及吸引更多東南亞資金赴港投資。他認為，香港是匯聚中國優勢和環球優勢的國際金融中心城市，依然享有背靠內地的市場優勢與自身制度的獨特優勢。

不能單靠IPO來衡量地位

過往香港IPO市場曾經表現相當亮麗，

集資額持續多年高踞全球第一，但去年IPO新股集資額創下多年低位，令香港作為國際金融中心地位備受挑戰，甚至擲論香港已經成為「國際金融中心遺址」。對此，陳家強指出，中美關係與地緣政治局勢緊張，雖然令一些美國資金流走，為香港發展帶來挑戰，亦影響香港IPO市場表現。不過他強調，大家不能單靠IPO數量與集資額，去決定一個城市的國際金融中心地位是否穩固。他舉例，英國倫敦以及新加坡都是世界知名的國際金融中心，但它們的全年IPO集資額長期都不是名列前茅。陳家強續指，香港作為國際金融中心仍

享有背靠內地的市場優勢，而且香港金融市場擁有良好的監管制度，但香港作為國際金融中心需要做出轉變，應走向多元化發展路向。他建議香港未來可重點發展資產管理業務，以及吸引更多東南亞資金赴港投資。

他解釋，東南亞經濟持續發展，當地居民對資產管理與財富管理的需求龐大，因此需要多於一個國際金融中心，方可應對他們的日益增加的理財需求，因此不認為新加坡可完全取代香港，而香港應加強與東南亞國家之間的經貿關係與交流。

同時，中國證監會上月發布5項資本市場對港合作措施，包括放寬滬深港通下股票ETF合資格產品範圍與優化基金互認安排。陳家強表示，新措施有助提升港股及資本市場動力，期望日後可以進一步放寬ETF通至可以接納追蹤環球上市的股票指數基金，藉以滿足更多內地居民的投資理財需要。

發展創新科技成增長亮點

另一方面，陳家強認為，香港金融科技發展潛力雄厚，因此香港金融業應該加強在創新科技方面發展，以刺激香港金融業與金融科技不斷創新和多元化發展，為香港經濟帶來更多增長亮點。

科大招攬印尼頂尖學生入讀

與印尼教育部合作

香港文匯報訊(記者 岑健樂)近年香港與東南亞之間的經貿與金融聯繫日益密切，需要大量相關的人力資源。陳家強昨日表示，為協助培養人才，加強香港與東南亞之間的交流與合作，香港科技大學早前與印尼教育、文化、研究及科技部(下稱「教育部」)簽署重要合作協議，設立印尼學位課程教育獎學金計劃(Indonesia Education Scholarship for Degree Program)，成為香港第一間與該部門攜手培育優秀印尼本科生的香港高等院校。

根據協議，首批12名傑出印尼學生經過嚴謹的遴選過程後，將於新學年入讀香港科技大學。印尼教育部將為他們提供全額獎學金，支持他們在香港科技大學就讀期間的所有學費、生活費及其他開支。這批學生將於9月起在科大攻讀包括科學、工程、工商管理、人文和社會科學以及跨學科領域等本科課程。

是次與印尼政府的合作，不但印證科大在吸引頂尖國際學生所取得的努力成果，

特別是來自印尼等「一帶一路」國家及地區，亦配合特區政府去年底提高資助專上院校招收非本地學生限額，銳意將香港發展成國際教育樞紐的目標。

據悉，科大國際本科生比例為香港各資助大學中最高。目前，科大有超過160名印尼學生修讀本科課程，是校內三大國際學生群體之一。為進一步吸納優秀印尼學生，科大於去年10月在雅加達、萬隆和泗水舉辦一系列招生講座，並走訪當地學校，為同學提供科大最新的招生、課程和獎學金資訊。